

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIJAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIJIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELEFONO NUM. 29

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dircción TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Cómo debe ser la Asamblea

La Asamblea de que ahora se habla como órgano del Estado parece que no será lo que en un principio se dijo. Será meramente un Cuerpo consultivo para ilustración del Gobierno, y no un órgano parlamentario. La variación tiene importancia, aunque la pierda la Asamblea, pero, de cualquier modo, si ésta debe representar en sus dictámenes al país, ha de tener sus representantes nombrados por éste, y con libertad bastante para que se pueda elegir al que más completamente represente a la agrupación electora.

Una Asamblea o un Parlamento, para formación de los cuales se su prima en la ley o en la práctica, el derecho de opción que asiste a todo ciudadano, llevará el retraimiento, y ya no será la Asamblea lo que el Poder gobernante se propuso que fuera. En todos los tiempos se ha visto que el alma colectiva y las capacidades del país no se revelan en los concursos placidos de solución anticipadamente conocida, ni en los monólogos lamigeros de tono académico, sino en la lucha electoral cuanto más fragorosa más aleccionadora, en la polémica parlamentaria, y en la dura labor de Gobierno. No debe temer el ministerio a desparter en el país el estímulo de la elección. Con ella saldría prestigiada la Asamblea sea cuales fueren sus funciones.

La Prensa comienza a tratar este asunto. Aún no sabemos si será realidad aquel organismo, pero recogemos gustosos, de entre lo que leemos, el siguiente artículo de nuestro colega «El Liberal»:

«Después de un paréntesis de unos días, impuesto por las palabras del jefe del Gobierno, ha vuelto éste a hablar de la convocatoria y elección de la Asamblea consultiva nacional, como de hecho que no ha de demorarse mucho.

La verdad es que desde hace algún tiempo—a partir de la fecha que se anunció el viaje a París, realizado en el mes de Julio último por el general Primo de Rivera—se viene hablando por la Prensa extranjera de la reunión de la Asamblea consultiva. En nuestro archivo conservamos curiosos recortes sobre ella. A algún periódico llegó a considerarla como un nuevo sistema parlamentario, y el propio presidente del Consejo, en sus declaraciones al congreso, en un periódico norteamericano, publi-

cadadas en Madrid, corroboró la especie. Plebiscito y Parlamento eran, para quienes hablaban entonces de estas cuestiones, números de un mismo programa a desarrollar por etapas.

Si es cierto que, según se desprende de las declaraciones del general Primo de Rivera, se va a realizar la segunda parte, o sea la que se refiere a la reunión de la Asamblea, nada tiene de extraño que la curiosidad periodística se desplace hacia ese tema interesantísimo. El ambiente en que se forme aquélla—no se olvide esto—es muy importante para la institución que se proyecta. De la atmósfera en que se prepare y nazca depende su viabilidad presente y su existencia futura. Y para que tenga aire respetable y vivificador es preciso que llegue al pueblo; es decir, que sea un medio de expresión de la voluntad de todos, en un plano de derecho y de equidad. Si se quiere saber íntegro nuestro pensamiento diremos una vez más que juzgamos que la Asamblea se debe elegir democráticamente, por medio del sufragio universal y con las garantías indispensables para éste. No quita fuerza a los Gobiernos la oposición, sino que muchas veces la intensifica. Las oposiciones, restando, apoyan, decía Talleyrand. Dos fuerzas que se niegan se completan y permiten estabilizar la vida política de los países.

Si se va a proceder con método en la elección de la Asamblea, además de su indispensable fundamento democrático debe ir precedida de la elección de nuevos Municipios, conforme al Estatuto municipal, para que los actuales dejen de ser Comisiones municipales a secas. Debe cumplirse la ley en esta parte tan importante, fundamental, mejor dicho. Y después de la elección de Municipios debe procederse a la elección de las Diputaciones provinciales. Constituidas éstas y los Municipios, entonces, comenzando, como es natural, el edificio por sus cimientos, establecidas las bases constitucionales para lo que venga, puede ser llegado el caso de elegir la Asamblea o nuevo Parlamento siempre, como hemos dicho, por procedimientos esencialmente democráticos, pues no sólo son los que dan equilibrio y duración al Estado, sino que atraen también la colaboración directa del país.»

Los señores curas parrocos, ecónomos y encargados de parroquia instruirán a los fieles sobre los fines de la Asamblea y harán que les tengan presentes, como intención especial, en los actos religiosos que disponemos y que organizarán con toda sollecitud y celo.

Ejercicios para una plaza de salmista

Se anuncian oposiciones para proveer un beneficio de salmista bajo de capilla, vacante en la catedral de Segovia.

Retiro espiritual

Se celebrará en la capilla del palacio episcopal, en la forma acostumbrada, el jueves primero de Noviembre, día 4, a las cuatro y cuarto de la tarde.

Un hombre hiere gravemente al que cree amante de su mujer

Valencia, 18.—Los esposos José Sarrión y Antonia Norte vivían separados, habiéndose llevado José con él a sus cuatro hijos, por creer el marido que su mujer le era infiel. Al efecto, José realizó determinadas pesquisas y montó una vigilancia permanente en los alrededores de

la calle de Sagunto, a una de cuyas casas suponía que acudía Antonia. Ayer tarde, el marido, hallándose emboscado en la esquina de la citada calle, observó que su mujer se asomaba en la casa objeto de sus sospechas en unión del joven de veintitrés años Ginés Martín, soltero. Antonia y Ginés charlaban animadamente y muy cerca el uno del otro, hasta el punto de parecer que estaban abrazados. José entonces, empuñando un revólver, se acercó cautelosamente al balcón e hizo varios disparos sobre ambos, sin conseguir alcanzarlos. Rápidamente subió al piso, penetró en las habitaciones y volvió a disparar sobre Ginés en el momento en que éste trataba de huir por el balcón. No hizo tampoco blanco, y entre los rivales se entabló una lucha cuerpo a cuerpo. Ginés empuñó un bastón y José golpeó a éste con la pistola hasta dejarle tendido en el suelo gravemente herido. La esposa en tanto pedía socorro a grandes voces en el balcón. A los gritos de la mujer acudió la Guardia civil y detuvo a José.

El herido, que según declaró, es pariente lejano de Antonia, fué conducido al hospital.

Nuestra Señora de la Fuencisla

ESTUDIO.—SÚPLICA

En las etimologías del título de Fuencisla figuran como corrientes la de «Fons silans» en latín, o Fuentecillas en castellano. Es de creer cual ya consignado en otro artículo que el primitivo nombre latino fué el de «Sancta María in cárcabis» o la Virgen de las Cárcabas y después la Virgen de la Peña, y que las rocas han sido el motivo del nombre apelativo en los tiempos primeros, no cabe duda. El de Fuencisla es posterior y debido ya a otro sitio en que al bajarla de la puerta de la Catedral antigua se la siguió dando culto y la denominación la hallamos ligada a un huerto situado al pie de las rocas y en el recodo del río, llamado el huerto de la Fonticisla y en esta palabra entra ya el concepto de fuente y de roca que son los informadores etimológicos y el de el sitio aproximado al actual templo.

En los tiempos en que la población de Segovia era abigarrada mezcla de cristianos, judíos y moros, estos dos últimos pagaban en muchos casos a los propietarios el alquiler de sus viviendas y en los libros más antiguos de la Refectoría de la Santa Iglesia Catedral, halló el Padre Fita el recuerdo del pago al Cabildo (dufio de muchas casas) del alquiler de sus habitaciones o predios, y en uno de los Boletines de la Academia de la Historia consignó este sabio arqueólogo que el santero de San Lázaro pagaba al Cabildo el alquiler o renta del huerto de la Fonticisla. La Iglesia de San Lázaro estuvo muy de antiguo al otro lado del río y espacio que media hoy entre los dos puentes.

De todos modos, creo que esta última denominación es la verdaderamente más limpia y adecuada, pues de lo font o fuente no puede dudarse y de lo de cisla o roca hendida o porosa, tampoco. En nuestro diccionario encontramos la palabra cisleolítica, equivalente a pómez o piedra porosa o hendida y la radical cis, la encontramos en cisura o hendidura y en cisalpinio, cis zag, incisión y otras varias y vulgarmente cisla se ha entendido por piedra en lancha o en capas o estratos.

De modo que roca hendida o en capas, por donde brota la fuente, o fuente que sale de la roca es, creo, la etimología más natural y explicativa.

Los nombres de Virgen de la Peña o Fons silans y fuentecillas los hallamos en Baeza, en su historia de la Virgen y en otros escritores; pero abarcando el segundo concepto por donde queremos terminar, le hallamos en un discurso del más antiguo magistral de la Catedral que yo he conocido, muy ilustre señor don Mariano Revilla, de Villavieja, quien en un sermón que predicó en la Catedral para implorar en nombre de las jóvenes de Segovia en el año 1855, el término de la epidemia del cólera, discurso que se publicó en la imprenta de don Eduardo Baeza, se lee a la página 10, reclamando la protección de la Virgen, lo siguiente: «Si el auditorio a quien dirijo mi voz fuere menos instruido en las glorias y monumentos de su patria, forzoso me sería llevar vuestro espíritu al año 71 de la era cristiana, y patentizaros como Jeroteo, vuestro primer pastor evangélico, os proveyó de recursos en las angustias, haciéndoos depositarios de esa bella Imagen que su fervor y piedad os legase, traída de Antioquía. No fué vana la fe de Jeroteo, respetable concurso ¿Con qué otra dádiva hubiese podido enriqueceros más que con la sagrada Imagen de las Peñas y de las Fuentecillas que era su antiguo nombre?»

Bien se evidencia, por último, que siempre se invocó a nuestra Virgen en todas las necesidades, y si hoy corre y se afirma entre todos los católicos del mundo la necesidad de una súplica al cielo en favor de los católicos de México, un deber es de los segovianos el pedir por ellos a nuestra querida Madre, seguros de que si siempre nos oye y atiende, ha de oír nuestros ruegos por nuestros atribulados hermanos de México.

Tal petición es de honra y provecho para todos, dada la aflicta situación en que actualmente se hallan.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

Automóviles FIAT

E. DE SOUSA

Próximamente empezará a hacer servicio entre la plaza Mayor y la Estación, o viceversa, un ómnibus a la llegada y salida de los trenes A 0,25 PESETAS BILLETE

Garage España.—Teléf. 115
Taxímetros FIAT, a 0,40. AVISOS
Nuevo Garage.—Teléf. 248

El Congreso Iberoamericano de Aeronáutica

El banquete de gala se celebrará el 27

Está acordado que S. A. el infante don Alfonso presida el día 25 la sesión de apertura del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica.

Los trabajos están ya muy adelantados, y la delegación española ha presentado varias ponencias. Entre ellas figuran las siguientes: una, del jefe de la delegación, señor Cárdenas, acerca de «Un arreglo comercial y mutualidad de servicios aéreos entre las naciones representadas»; otra, del señor Cardona, sobre «Bases para el estudio de un derecho internacional aéreo», y otra, del señor Seoane, cuyo enunciado es «Coordinación Internacional de los servicios auxiliares de navegación aérea».

En esta última ponencia se estudia el sistema cartográfico, la radiogoniometría y radiotelefonía, la meteorología, así como las condiciones del navegador u oficial de derrota.

La delegación española presentará también un proyecto de convenio iberoamericano para la reglamentación de la navegación aérea, con el fin de que sirva de base de deliberación.

Varios distinguidos delegados de América han anunciado ponencias sobre temas que figuran en el programa del Congreso.

UN NIÑO PRENDE FUEGO A UNA BOMBA DE DINAMITA Y QUEDA MORIBUNDO

Pontevedra.—En los jardines de Vicent encontró un niño, llamado Fernando Redondo Gil, una bomba de dinamita y la prendió fuego. La bomba estalló y la criatura fué lanzada al aire, sufriendo gravísimas heridas. Las piernas completamente destrozadas.

La arma que produjo la detonación fué enorme.

La Banda Municipal de Madrid, a América

San Sebastián.—En el Orfeón Donostiarra se ha celebrado una fiesta en honor de Alfonso Gómez Bernard, que ha venido a contratar para América la Banda Municipal de Madrid, al Orfeón Donostiarra y a la Orquesta de Sevilla. En principio quedó contratado el Orfeón para dar 16 conciertos en los Estados Unidos, México y Cuba. Saldrán de aquí a mediados de Febrero.

El señor Gómez, que representa a una Empresa yanqui, marchará a Madrid para proseguir sus gestiones.

El Congreso Eucarístico de Toledo

Las sesiones de la Catedral se radian a toda España

Toledo.—Mediante un hilo microfónico directo a Madrid, que se está instalando, se podrán radian a toda España las sesiones del Congreso Eucarístico que se celebren en la Catedral.

El eminentísimo cardinal Reig publica una circular, en la que significa que los sacerdotes congregistas gozarán de los privilegios de poder celebrar misa a las tres de la madrugada, siendo votivas las que se celebren ante el Santísimo Sacramento, siempre que no lo impida una razón especial.

Desea el doctor Reig que las fiestas eucarísticas se extiendan a toda España, a cuyo efecto se dirige a todos los preladados, exponiéndoles la conveniencia de que se celebren solemnemente cultos al Santísimo en todos los pueblos durante los días del Congreso Eucarístico.

La Comisión organizadora del Congreso da instrucciones a los congregistas respecto de la entrada y salida de la Catedral, para lo que se exigirá a los congregistas que lleven la medalla en sifio visible del pecho.

NOTAS DEL OBISPADO

Por el Congreso Eucarístico de Toledo

El «Boletín Oficial» de esta Diócesis publica una circular del prelado de la misma, dando cuenta de la celebración del Congreso Eucarístico de Toledo para los días 20 al 26 del actual, de la que extractamos los siguientes párrafos:

«Nuestra Diócesis, por tantos títulos eucarística, ha respondido al llamamiento que hicimos para que se inscribiera en el mismo.

Nos asistirémos y en torno nuestro estarán allí numerosos sacerdotes y fieles de este Obispado.

Pero complaciéndonos íntimamente que hega el viaje a Toledo el mayor número posible, pedimos encarecidamente, durante aquellos días, a todos nuestros diocesanos, imposibilitados de partir, plegarias y comuniones por el feliz éxito de esta Asamblea. A este fin, el día 24, en que el Congreso llevará a grandiosa procesión a Jesús Sacramentado, ordenamos que en todas las iglesias parroquiales, además de promover comuniones generales, por la tarde a la hora más conveniente para los fieles se expongan solemnemente el Santísimo Sacramento y ante Su Divina Majestad se rece la estación, el santo rosario, la oración mandada por S. S. León XIII, como en los demás días del mes del rosario, y la brevisima, compuesta para alcanzar el éxito de esta Asamblea Eucarística Nacional, terminándose con la reserva y bendición.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cuestion zanjara

En una de las temporadas que el escritor señor Granés pasó en Sevilla, fué director de una revista semanal que llevaba el título de «Hojas sueltas», y en la que se dedicaba a satirizar y a molestar a quien le venía en gana.

En uno de los números publicó una noticia que comenzaba diciendo: «El ganoso del concejal don Fulano de Tal...» Al concejal aludido le molestó, como era natural, el calificativo de ganoso, y para vengar el agravio fué en busca de Granés a un colmado titulado «El Pañuelillo», establecido en la plaza del Duque, al que don Salvador solía concurrir.

Verlo, y comenzar a golpearle, fué uno. Luchando a brazo partido salieron a la referida plaza, en la que quedó tendido Granés, paicado y maltrecho. Levóronle a la Casa de Socorro, curáronle unas cuantas erosiones y luego fué trasladado a su domicilio.

Ya restablecido de la paliza, volvió al periódico, y lo primero que hizo fué publicar la siguiente noticia:

«Hace unos días quedó honrosamente zanjada, en la plaza del Duque, la cuestión personal pendiente en re nuestro director don Salvador María Granés y el «ganoso» del concejal don Fulano de Tal.»

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Destinos.—Pasan destinados a la secretaría del ministerio de la Guerra los oficiales terceros del Cuerpo de Oficinas militares don Simeón Hernández García y don José Martín Ruiz, este último procedente del Archivo general.

- Clínica Dental permanente -
- GUSTAVO BROUTA -
Odontólogo
--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

COSAS DE FUERA

En pyjama por las calles

Nosotros, también para darnos alguna importancia, hemos estado en Biarritz, aprovechándonos de la baja del franco. El viaje nos resultó tan caro como en Cercedilla o en Gredos, pero vimos muchísimas cosas interesantes. No en vano se ha dicho que viajando se aprende. Bajo la galería del Casino Municipal, que se prolonga a lo largo de la hermosa playa, mientras caminábamos difícilmente en medio de la muchedumbre, vimos a derecha e izquierda infinidad de respetables ancianas de jamonas mustias... luciendo la pierna hasta un poco más arriba de la rodilla. Ya que así lo ha decretado la moda, nosotros, fieles acatadores de sus mandatos, y, además, extranjeros, fingíamos no darle importancia a exhibiciones tan descaradas como ineficaces. La verdad es que nunca habíamos visto reunidas tantas pantorrillas de abuelas, y que, en el fondo de nuestra ingenuidad, nos sentíamos un poco azorados. Según nos indicaron varios amigos cultos, esta costumbre de las viejas cotarronas es la más extendida y la que revela verdadero «chic». En los jardines de Versalles y en los cafés de los grandes bulevares parisinos, se repitió el espectáculo. Nosotros, siempre respetuosos con el «chic», no nos atrevimos a formular el mejor comentario.

En «Port vieux» una playa pequeña y sosegada—, en la «Cote des basques», las mujeres, sin distinción de edad, se bañaban dentro del ceñido y exiguo «maillot» que hace años conoce todo el mundo civilizado por haberlo visto triunfar en las postales y crónicas de Trouville. Ostende y otras playas de moda. ¿Diremos, no obstante, que, al entrar en aquélla, nos santiguamos púdicamente? No, señor; no nos santiguamos, como lo dimos a entender que somos espíritus fuertes, y que como no hay nuevo debajo del sol nada que pretenda parecer nuevo nos deslumbra. Mas concretemos: la tal playa parecía una inmensa alcoba femenina, un

escenario de teatrillo galante, un rincón del Paraíso terrenal antes de que la serpiente astuta tentase a Eva... Centenares de jovencitas, de casadas, de matronas, de «otoñales» y de decembrinas avanzaban desde las casetas hacia el mar sin ropón ni túnica, mal tapadas—no estamos seguros de que fueran mal—con su mermadito traje de baño que dejaba al descubierto brazos, piernas, espaldas y el reverso de las espaldas. No nos arriesgaremos a anotar otros pormenores, por respeto a quienes nos leen; pero fiamos en su imaginación para completar el cuadro, digno de la Roma, de la decadencia o de la Grecia mitológica. Con la mano puesta seriamente sobre el corazón afirmamos haber visto a un honorable guardia dirigirse a una de aquellas bañistas para insinuarle la conveniencia de establecer cierto alifio en sus desordenadas desnudeces. Novios, padres, maridos, amigos, asistían al espectáculo sin manifestar alteración alguna, considerándolo perfectamente honesto. La moda impone por el mundo una moral, y esta de ahora no debe alarmar a nadie, aunque revele tan profundo desprecio por los modistos. Nosotros, simples paseantes, culdamos de disimular hasta donde nos fué posible nuestro aire de «cabeza de familia» española, y nos vimos en aquel maremagnun de carne con la cortés flemá del que visita un museo arqueológico.

Después, en el mismo Biarritz nos esperaba la otra sorpresa de ver transitar por la calle, en coche abierto, a numerosos bañistas, exhibiendo sus correspondientes curvas bajo el pyjama o el bañín de felpa. La moda seguía «espantándonos». Imagínese lo pintoresco de tales caravanas, consentidas por el Municipio, y aun reglamentadas con las consiguientes sanciones. Resultaba curioso verlas desde la terraza del Casino Bellevue o a la sombra de los toldos de las cervecerías. Caballeros y señoras incuestionablemente honorables y

Hidrolitines

DOCTOR GRAU
Incomparable agua de mesa.—
Comprando tres cajas regalo un
vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

disfrazados se retrepaban en los carruajes luciendo la ligereza de su indumento, y así atravesaban la población, sin atraer la curiosidad, como si saliesen de su dormitorio, camino del cuarto de aseo. Nuestra alma rústica de españoles, un tanto confusa, se escondió en una esquina para esperar a que se le pasara el sofoco. Después, ya más serenos, comprendimos que la cadena pirnca abre ante nuestra patria y la vecina un profundo abismo de milenios, y que, en punto a civilización somos, respecto del genio cosmopolita de Biarritz, unos absurdos rezagados provistos, todavía, de rubores y escrúpulos. Pero esta civilización, ¿es la auténtica, la que le conviene al mundo, la que acaso necesita España? Quédele clavada en el letrero la pregunta, como aguijón de avispa, y callemos, por nuestra parte, discretamente...

E. RAMÍREZ ANGEL



CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Tomás Sanz y Gómez

Médico de la Beneficencia municipal fallecido en Segovia el día 22 de Octubre de 1922
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 22, a las siete y media, ocho y ocho y media, en San Gabriel (Padres Misioneros); en San Millán, de ocho a nueve y media, y de once a doce, en los Padres Franciscanos, y el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia del Corpus, el anterior día 21, se aplicarán en sufragio de su alma.

LA FAMILIA

Suplica y ruega a sus amigos la asistencia a alguno de estos actos, por lo que les quedará agradecida.

INDULTO DE PROFUGOS

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente Real orden circular:

«Como aclaración a lo preceptuado en el Real decreto de 12 de Abril de 1924, se resuelve lo siguiente:

- Primero. Los beneficios que concede dicho Real decreto son aplicables a los prófugos que en 12 de Abril de 1924 estaban ya incorporados a filas, aunque los interesados hubieren instado la aplicación del indulto después de transcurrir el plazo señalado en el artículo 4.º del referido Real decreto.
- Segundo. La aplicación de estos beneficios corresponde a las Juntas de clasificación y revisión, y las apelaciones o recursos que contra sus fallos se interpongan serán resueltos por los capitanes generales, sin ulterior recurso.»

La labor pacificadora de España en Marruecos

Lo que dice Jordana

El director de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, refiriéndose a la labor a realizar en nuestra zona del protectorado, ha manifestado que realmente, después de lo dicho por el alto comisario, nada tenía que agregar, pues fué suficiente para que todos se den cuenta de la realidad.

Añadió que se ha recorrido de punta a punta todo nuestro territorio sin combates de importancia y sin gran alarde de fuerzas.

Al hablar Sanjurjo de esto y decir que para el término de las operaciones sólo falta poner la palabra fin, estuvo en lo justo.

En pocos meses se han recogido 40.000 fusiles y ya no quedan en las cabillas ni un cañón ni una ametralladora.

A esto han contribuido los grandes éxitos y la constante labor del teniente coronel Capaz.

Los rebeldes que tienen armas en

la cabila de Yebala serán desarmados en breve.

Nuestra campaña a seguir es puramente de pacificación.

Esto no puede ser a plazo fijo, porque es un grave error limitar el tiempo para los planes a desarrollar.

Para la evolución se requiere medida y tacto. No hay que pretender en unos días cambiar el carácter ideológico de los moros, sino que hay que mirarle más que como enemigo como amigo y para conseguirlo las intervenciones civiles empiezan a recoger los primeros frutos.

Hay que procurar fomentar la riqueza y la enseñanza por medio de nuevas orientaciones, concediendo premios a los que mejor laboren por la colonización y desarrollo de aquellas.

Concluyó diciendo el señor Gómez Jordana que es necesario establecer una escuela de colonización y un centro de información y propaganda, ambos muy necesarios.

Los restos de Isaac Peral

El publicista señor conde de Torre Vélez, que se encuentra en San Sebastián, ha dirigido al ministro de Marina el siguiente telegrama: «Excelentísimo señor ministro de Marina.

Aludido por Vila San Juan en su artículo publicado el 19 de Septiembre en «Blanco y Negro», cooperando a la campaña de un grupo de escritores gaditanos en el prestigioso «Diario de Cádiz», todos, inspirados en el anhelo patriótico de reivindicar la memoria del ilustre Isaac Peral, a quien cupo la gloria que comparte España, y singularmente su Marina de guerra, de haber inaugurado la etapa eficaz del dominio de la navegación submarina, me creo en el deber de unirme al esfuerzo de quienes piden lo menos que puede pedirse a una Patria digna de tales hijos, y en el caso actual, abrir las puertas del Panteón de Marinos Ilustres, a quien para ello ostenta todos los derechos. Concurriré el día memorable de la prueba al arsenal de la Carraca, presenciando los inolvidables momentos, en los cuales, un grupo de marinos, devotos de Isaac Peral, le acompañaron en el intento.

Lo hice por encargo especial del insigne Cánovas del Castillo, a la sazón presidente del Ateneo de Madrid, donde, también por su encargo, di luego una conferencia. Al llegar vucencia ahora, cuando se quieren reparar olvidos y abandonos, al histórico arsenal de la Carraca, leerá vucencia estas líneas, inspiradas en el deseo de que, amante vucencia, como todos aquellos visten el uniforme de la Marina de guerra española, de sus glorias legítimas, reivindique por la iniciativa ante el Gobierno de Su Majestad la de Isaac Peral, sin olvidar tampoco el núcleo de los compañeros que le siguieron en aquella odisea, y la Patria se engrandecerá al consagrar».

La Reina de España en Londres

París, 19.—Su Majestad la Reina de España, acompañada del embajador señor Quiñones de León, duquesa de San Carlos y marques de Bendaña, llegó esta mañana a la estación de Orsay, procedente de Cerbere, en el rápido de las once menos cinco. En la estación, la augusta señora fué saludada por el coronel Lesson, del Cuartel militar del Presidente de la República, en nombre de éste; señor De Fonquieres, director del Protocolo, en representación del presidente del Consejo; señores De la Huerta y Goyeneche, consejero y secretario de la Embajada de España; coronel Seguí y comandante Flores, agregados militares de la misma, y alto personal. Probablemente doña Victoria pasará en París dos días antes de proseguir su viaje a Londres.

LA LIBERTAD ECONOMICA Y LA DESAPARICION DE LAS ADUANAS

Lo piden las firmas más prestigiosas de la Banca, la Industria y el Comercio de Europa y América

París, 19.—Este noche se ha publicado el texto del manifiesto internacional sobre la libertad económica, que acaba de ser lanzado por un grupo de banqueros, industriales y comerciantes europeos y americanos.

En la primera parte del manifiesto se dice que las barreras aduaneras, multiplicadas principalmente después de la guerra a través del mundo, hacen cada vez más difícil la vuelta a la prosperidad económica. Observan que la destrucción de las grandes unidades políticas en Europa ha dado un golpe formidable al comercio internacional.

El manifiesto hace notar detrás de las murallas de tarifas se han establecido nuevas industrias locales, sin bases económicas efectivas, y que no pueden sostenerse frente a la competencia, sino a fuerza de nuevas elevaciones de tarifas aduaneras. Es necesario, pues, si se quiere salvar a Europa, que los hombres políticos se den cuenta de que el comercio no es una guerra, sino una serie de cambios ventajosos, tanto para el que compra como para el que vende.

En la segunda parte del manifiesto se felicita de comprobar algunas señales que indican que la opinión pública se da cuenta al fin de los peligros que la amenazan. Es así que la Sociedad de Naciones y la Cámara Internacional de Comercio se han

aplicado a reducir a lo mínimo todas las formalidades del cruce de fronteras y a hacer desaparecer las desigualdades de trato en el comercio internacional, facilitando el movimiento de viajeros y mercancías.

Si se llega a la desaparición de las murallas aduaneras, y lo que es más preciso, al establecimiento de la libertad económica, los resultados serán inmediatamente satisfactorios y se restablecerá la prosperidad comercial y la consolidación del crédito en el mundo entero.

Los firmantes franceses han concretado algunos extremos, sobre todo en lo que se refiere al estado de inestabilidad y desorden económico en los países europeos, determinado por las consecuencias de la guerra, y sobre todo por la crisis monetaria que ha sido su secuela, siendo preciso ante todo encaminar los esfuerzos a la obtención de moneda sana. Los firmantes franceses se han mostrado favorables a todas las medidas que tiendan a suprimir las barreras artificiales que se oponen a la libre reanudación de las relaciones comerciales entre los países como antes de la guerra.

RENAULT 6 c. v. torpedo

Ultimo modelo 45 plazas, 6.000 kilómetros de recorrido en inmejorable estado, muy barato. Se vende en Isabel la Católica, 7, Sociedad Anónima de Importación y Ventas.

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

Sucursales: Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900

Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 3.000.000 de pesetas o sea el 50 por 100 de su capital social.

PRINCIPALES OPERACIONES

Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos créditos, compra-venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 5 y medio por 100 anual, tipo máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.

Horas de despacho: de diez a catorce

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

El "raid," Transatlántico del aviador Barros

El piloto brasileño ha llegado a Gibraltar

Gibraltar, 19.—A las cuatro de la tarde ha amarrado sin novedad el aparato tripulado por el aviador Barros, que había salido de Alicante a la una y media de la tarde. Hoy se propone reanudar el vuelo con dirección a Canarias.

Las Palmas, 19.—Se tienen noticias de que esta tarde llegará aquí, procedente de Génova y Alicante, el

hidro brasileño, de idéntico tipo a del «Plus Ultra», en el que el aviador Barros se propone atravesar el Atlántico. Desde aquí emprenderá el vuelo hasta San Vicente y Cabo Verde, y desde este punto directamente ya al Brasil.

REUNIÓN DE «HONORIS CAUSA»

Los ministros que son doctores asistirán con billete y muceta a un acto que en honor del presidente, como doctor «honoris causa», se celebrará en la Universidad de Barcelona.

Boda del hijo del Sultán de Marruecos

Diez millones de regalos a los novios

Marrakech.—El palacio imperial ha sido decorado en un modo fastuoso para el próximo casamiento del hijo del Sultán de Marruecos con la hija del bajá de esta población.

Centenas de obreros trabajan para que las fiestas resulten de un brillo y de una fastuosidad deslumbrantes.

Se calcula que podrán gastarse tres millones de francos en las iluminaciones; un millón cien mil en servicios de pastelería y ochocientos mil en el cortejo que saldrá, después de la ceremonia de la boda, del palacio imperial.

Para iluminar los puentes y el lugar que recorra el cortejo, además de los tres millones del palacio, se agrega un capítulo de trescientos mil francos.

A los mendigos se les servirán comidas por valor de seiscientos mil francos y cien mil se reservan para helados.

Para cerrar el fabuloso ciclo de festejos figura la suma de trescientos

mil francos destinada a gastarla en el té moruno de consumo popular.

Se calcula en un valor de diez millones de francos los regalos que recibirán los novios de las cabillas, los bajás y las grandes personalidades del norte de África.

Hasta el día del casamiento, los novios—según costumbre tradicional—no podrán asistir a ninguna fiesta.

Se sabe que el Sultán se casará, también dentro de poco tiempo, con una de las mujeres rupadiadas por su hermano Muley Hafí.

El Sultán envió pocos días antes de su reciente viaje a Francia.

Con motivo de estas bodas, la población presenta ya un aspecto fantástico. El Sultán ha invitado a la ceremonia a gran número de príncipes de toda África, que llegan con sus comitivas a Marrakech. Senegaleses, árabes, bereberes y gran número de europeos, comerciantes y turistas de todas las zonas acuden a presenciar los festejos.

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Colización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco



EL JOVEN

Don Dionisio Bartolomé Llorente

ha fallecido en esta capital el día 19 de Octubre de 1926 a los 26 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Romualda Llorente Marín; sus hermanos doña Benedicta, don Francisco, doña Francisca y don Mariano; hermanos políticos don Luis de Andrés, doña Baltasara Llorente y don José Esteban; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, 21 del actual, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Sultán, con motivo del enlace de su heredero, ha recibido en su día especial al general de división Daugan, y a los altos funcionarios del protectorado francés. La ceremonia de la llegada al Palacio fué presenciada por un público numeroso. La música de la mehalá imperial entonó la Marsellesa al divisar al general Daugan. También visitaron al Soberano marroquí los representantes de las Cámaras de Comercio francesas y otras personalidades. Refieren los que estuvieron en la entrevista, que el Sultán les agasajó de un modo fastuoso, y que el palacio presentaba el aspecto de un cuento de «Las mil y una noches».

Continúan llegando gentes de las regiones más apartadas y en caravana pintoresca conducen toda serie de regalos, desde ganados hasta perfumes, incluyendo telas raras y costosas y verdaderos montones de oro y plata. Tanto son los forasteros que han llegado a Marrakech, que los moros, en bandadas duermen por los arrebales y aun en las plazas céntricas, de tal modo que el hacinamiento de gente preocupa seriamente a las autoridades sanitarias francesas.

Las bodas tendrán lugar del 25 al 25 de este mes.

El día 22 se celebrará Consejo de ministros en Barcelona

Esta tarde saldrán de Madrid los ministros para asistir en Barcelona al Consejo que se celebrará en Pedralbes pasado mañana, bajo la presidencia de don Alfonso.

Terminado el Consejo, el Gobierno almorzará en Palacio, y por la noche asistirá a una comida, invitado por el conde de Güel.

Las exposiciones de Barcelona y Sevilla

Una nota del presidente

El presidente del Consejo de ministros, antes de marchar ayer mañana a Manresa, entregó a los periodistas la siguiente nota:

«A dos actos he asistido en Barcelona en que se han reunido representantes de su futura Exposición con los de la de Sevilla, y he recogido la gratísima impresión, que divulgo con mucho gusto, de que ambas Exposiciones serán una realidad en fecha fija y relativamente próxima: en otoño, de 1928 y primavera de 1929. Además, creo que serán de indiscutible éxito, pero lo más importante es comprobar el enlace, la cordialidad y el entusiasmo con que se han puesto a trabajar los elementos directivos de ambas Exposiciones españolas. Ello no es sólo nuncio de eficacia, sino muestra del amor y unión entre todas las provincias del reino. Para los que en este amor y unión fundamos tantas esperanzas, para los que sentimos tan sinceras y grande amarguras ante los extraños de los que por ruindad o exaltación quebrantan la unidad nacional, es muy satisfactorio comprobar que las bases de cimentación se ensanchan, que las fronteras de los econos se borran y que en honor de la ciencia y del arte que las Exposiciones ofrecen se olvidan discusiones que debieron existir. Si a esta gran Barcelona no la hubieran detenido en su progreso hechos políticos y sociales de carácter extremista incomprensibles que gastaron inútilmente sus energías y aptitudes, su esplendor sería hoy incomparable. Esperamos que, pasadas las ofuscaciones de antaño, recupere el tiempo perdido y se muestre, como debe y merece, la ciudadanía de sus habitantes.»

Unidas por la mayor espontaneidad y la completa unanimidad con que son aclamados los Reyes donde quiera que se presentan, pues el

pueblo ve en ellos la representación de la patria, hay motivo para sentirse optimista respecto a los sentimientos de los catalanes que tienen en los de los barceloneses su más genuina expresión. El Gobierno, que siempre que es severo lo es por imperativo del deber, y que anhela que la cultura, el concepto de civismo y ciudadanía, y, en suma, el amor, sean los impulsos y los lazos que unan a todos, gobernantes y gobernados, tiene la esperanza, que alegrará sus sentimientos, de que cada día que pase los rigores serán menos necesarios, y que todos comprenderán que España, que es una realidad indestructible, no puede ser combatida, ni discutida, ni escarnecida, ni mal servida, sin grave atentado a la solidaridad con que deben mantenerla por igual todos sus hijos, sin que sobre tal obligación quepan distinciones históricas, filológicas, técnicas ni biológicas. El compromiso de honor y sentimientos que representa para todos los españoles desde su instauración, la unidad nacional no puede ser enflaquecido por ninguna minoría, y cuanto más se haga para robustecer la unión, mejor se sirve a la patria y a Dios, que quiere la paz entre los principios cristianos y la fraternidad y el amor entre los hijos de España.»

Frivolidades de actualidad EL REINADO DE LA ESPAÑOLA BONITA

Esta vez la española que ha ido a reinar a Francia por títulos de belleza no es una noble aristócrata de maravillosa perfección que, como Eugenia de Montijo, supo deslumbrar a un emperador entre los esplendores de una fiesta cortesana.

La reina de ahora, más democrática y sencilla, a tono, como la otra, de su tiempo, es Felisa Alonso, una española hasta ayer desconocida, que nació en un pueblo de Zaragoza, y emigró a Francia con su padre jornalero y sus nueve hermanos. Al ser elegida por votación unánime reina de las reinas de los mercados de París, se ha visto encumbrada de repente a la cima de la fama.

El reinado de Felisa Alonso será breve, pero la muchachita, sacada casi de la nada, habrá tenido tiempo, sin embargo, de sentir el vértigo y el deslumbramiento de la altura, reconocerá de los esplendores y fulgurancias de su cortejo real, su belleza habrá sido objeto de todos los homenajes y su vanidad femenina se habrá visto halagada en la fibra más sensible de toda mujer.

Pero cuando pasen los días de su reinado el feliz corazón de esta española bella sufrirá las tormentas del caso. Parece que es el signo de las españolas elevadas por su atractivo personal, por su gracia femenina al trono de Francia. Y aunque su caso no sea tan desgraciado como el de la infortunada condesa de Teba, nadie podrá evitar que al verse relegada en su oscuro hogar, sienta la nostalgia de hacer de su belleza arma para conquistar un trono, otros altos sillones más positivos que la prevención de vivir amarguras y estrecheces, y sobre todo de carcer de cuantas gaitas y adornos ha inventado la moda para realizar el encanto de las mujeres bellas y aun para dar matices de hermosura a las que no lo son.

Y si su corazón bueno y limpio sabe resistir las doradas tentaciones que atacan la virtud por todas las encrucijadas de París, nadie podrá evitar que Felisa Alonso sea desde este momento una más entre la interminable legión de las que sueñan con llegar a ser pelucieras.

El gravísimo problema del taller

La moda es cosa que a todas interesa. Dedicemos unas palabras a la misma.

El enigma que como un misterio indescifrable aparece desde hace unos años al iniciarse la temporada de invierno, es, además de las faldas cortas o largas, el lugar del emplazamiento del talle.

Respecto a la longitud de las faldas no cabe discusión: las mujeres irán este invierno más cortas que nunca.

Pero el lugar en que hemos de ajustar el talle es una duda torrencial que no parece tan fácil de resolver.

Ningún modisto se aventura a decir la última palabra y de todos los talleres salen modelos y crea-

ciones conformes con todas las opiniones e inspiradas en las más dispuestas tendencias. La incógnita está por descifrar: ¿Talle alto? ¿Talle bajo? ¿Talle en su sitio? Y estos tres interrogantes tienen perplejos a todas las vestales de la moda, esas ridículas superlegantes que no han nacido sino para acatar sumisas y esclavizadas las tiránicas órdenes de los modistos aun a costa de entregar su alma al diablo. Parece que la tendencia más acentuada es la del talle en su sitio. Esto es lo más natural, elegante, bello, armonioso. Todo lo que se inspira en la clásica línea helénica ha de ser bien aceptado por estético y de buen gusto. Ello abona la esperanza de que los modistos adopten al fin la moda regional del talle en su sitio. Pero todo esto se dijo también como un axioma el año pasado, el anterior y el otro. Y siempre la moda se esforzó por bajar más y más el talle hasta dejarlo muy por debajo de las caderas.

¿Qué pasará este año? Por lo pronto cabe asegurar que la línea general del cuerpo no ha de variar. No son de temer aquellos corsés de avispa que torzaban como cilicios y desformaban el cuerpo. La línea recia seguirá imperando como la más en armonía con la naturaleza. Lo decimos para tranquilidad de aquellas damas que compraron esas fajas de caucho tan antihigiénicas y bonitas como costosas. Y también lo decimos para tranquilidad de los maridos, que hicieron el desembolso. BLANCA DE AZEVEDO



En el jardín de la plazuela de los Huertos, que se creó como número de ferias y que tan excelentes servicios ha prestado el vecindario, durante el verano, se advierten ya síntomas de una próxima descomposición. De él se han retirado las macetas, y no le dedican tan solícitos cuidados para atender a su conservación. No es la temporada invernal la más a propósito para el sostenimiento de ese jardín, pero confiamos en que se conservará su traza y los principales elementos de instalación, hasta que pueda resurgir a la vida, cuando lleguen los días alegres y luminosos de primavera, y la presencia de los pájaros y las flores le brinden sus poderosos encantos. El jardín de la plazuela de los Huertos se dispone a un largo sueño, en espera de tiempos mejores.

En el jardín de la plazuela de los Huertos, que se creó como número de ferias y que tan excelentes servicios ha prestado el vecindario, durante el verano, se advierten ya síntomas de una próxima descomposición.

De él se han retirado las macetas, y no le dedican tan solícitos cuidados para atender a su conservación. No es la temporada invernal la más a propósito para el sostenimiento de ese jardín, pero confiamos en que se conservará su traza y los principales elementos de instalación, hasta que pueda resurgir a la vida, cuando lleguen los días alegres y luminosos de primavera, y la presencia de los pájaros y las flores le brinden sus poderosos encantos. El jardín de la plazuela de los Huertos se dispone a un largo sueño, en espera de tiempos mejores.

De sociedad

Viajes. Para Carbonero el Mayor, don Hipólito Cecilia Pastor, comerciante de Madrid. —De El Espinar, para Madrid, don Gervasio Coillar. —También ha marchado a la Corte, el alcalde, señor Rivas, para asuntos que afectan a los intereses de la capital. —Para Pamplona, la señora de Iriarte (don Gabriel). Han llegado: De Pamplona, la señora de Marín Zapata. Notables sermones. Están llamando justamente la atención los notables sermones que tiene en la novena a la Virgen del Rosario, en la iglesia de Santo Domingo el Real, de Segovia, el reverendo Padre dominico fray Angel María Gómez, del convento de Oviedo. Su oratoria, fluida y elocuente, está inspirada en la más sana doctrina, y cautiva al numeroso y selecto auditorio que acude todos los días a escuchar la palabra cálida y atrayente del sabio dominico. Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

Ascenso. Ha sido ascendido a oficial primero de esta sucursal del Banco de España nuestro querido amigo don Manuel Hernández Ayala. Con este motivo, se reunieron ayer en fraternal banquete sus numerosas amistades. Mucho celebramos el ascenso del señor Hernández.

rial de dicho pueblo, don Francisco, para su hijo el médico de esta capital, don Federico. La boda se celebrará en el próximo mes.

Brigada Topográfica de Parcelación. El ingeniero jefe de la Brigada Topográfica de Parcelación don Fernando Martín Sánchez Juliá, nos participa en atento besalamano, la instalación en Segovia de este nuevo servicio cuyas oficinas están provisionalmente en la calle de Velarde, 12 y 14. Mucho agradecemos esta muestra de deferencia que con nosotros tiene el referido señor.

Necrología. Ha fallecido, a los veintiséis años de edad, el conocido industrial don Dionisio Bartolomé Llorente, cuya muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades del finado, que supieron apreciar sus excelentes condiciones de carácter y amable trato. A su desconsolada madre doña Romualda Llorente, a sus hermanos y demás familia, expresamos nuestra condolencia por pérdida tan irreparable.

Expresión de gratitud. Don Felipe Perretta da por nuestro conducto las gracias más expresivas a las muchas personas que se han interesado por la salud de su esposa, la cual está ya totalmente restablecida.

GÉNEROS PARA ABRIGOS. ÚLTIMA NOVEDAD. Tejidos y camisería. Isabel la Católica, 6. Precios de imposible competencia.

Segovia religioso. Jueves eucarísticos. Con motivo de celebrarse el Congreso Eucarístico Nacional, los jueves eucarísticos se unirán mañana a los congresistas pidiendo en la misa de comunión y Hora Santa de la tarde por el mayor éxito del Congreso.

Sucesos locales. Pasa Vicente un mal rato porque le «muerte» un zapato. No sabemos en qué zapatería se calzará Vicente Oviedo González, pero, ¡vive Dios!, que de saberlo daríamos un voto de censura al zapatero, ya que uno de los zapatos que lleva el buen Vicente tuvo ayer la osadía de morderle bárbaramente, insistentemente, en uno de los dedos del pie izquierdo, como si se tratase de un emberrinchado can. El herido fué curado en la Casa de Socorro, y mientras se le hacía la curación, Así Vicente decía, lamentando caso tal: Aunque el público se ría iré a la zapatería provisto ya de un bozal.

Accidente del trabajo. Velenín Cebarcos Torrejón, de veintiséis años, casado, de oficio fogonero y residente en Madrid, Ronda de Segovia, número 25, por una chispa que le saltó de la máquina estando en su servicio, se produjo quemaduras en el ojo izquierdo. Curación de un forúnculo. Al viajante José Gómez, de treinta y dos años, en la Casa de Socorro se le curó ayer de un forúnculo que tenía situado en el cuello.

SUETOS. Una boda. En la iglesia parroquial de San Miguel, de esta capital, han contraído matrimonio, el 16 del corriente, la bella y simpática señorita Juliana Sombrero, hija del propietario de Vegarfa don Tomás Sombrero y doña Tomasas Lázaro, y el joven labrador de Olombrada don Domingo Cantalejo. Bendijo la unión el virtuoso párroco don Benito de Frutos y apadrinaron a los nuevos esposos una hermana y cuñado del novio. Terminada la ceremonia nupcial, la numerosa concurrencia que asistió al acto fué espléndidamente obsequiada. Los recién casados recibieron muchas felicitaciones y salieron en el rápido para Santander y demás poblaciones del Norte, a los cuales deseamos una interminable luna de miel.

Restaurant La Unión. Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. Menú para mañana. Entrameces. Huevos a elegir. Merluza a la española. Perdiz escabechada. Postre, pan y vino.

Chota. Se vende una de raza holandesa, de dos semanas. Informarán en esta Administración.

Señora. Se ofrece para servir a sacerdote o señor solo. Razón, en la Administración de este periódico.

Chico práctico. hace falta para la tienda de vinos y comidas de la viuda de Dionisio Duque, plaza del Azoguejo, núm. 7 (soportales).

Ecos de la provincia. Laguna Rodrigo. En este pueblo se celebró con una gran concurrencia la Fiesta de la Raza en la escuela nacional, con asistencia de las autoridades, y el tema desarrollado por su celoso y consecuente maestro, señor Salvador, versó acerca de «Colón, y significación histórica de la Fiesta de la Raza», cuya lección cautivó por espacio de treinta y cinco minutos al público, que premió con muchos aplausos tan interesante trabajo. El culto inspector médico de Huelvos, doctor don Aurelio Almazán, acompañado de su distinguida señora, disertó magistralmente acerca de la «Higiene de las viviendas, charcas y fuentes públicas», trabajo digno de que el señor gobernador civil de Segovia y Brigada sanitaria giren una visita por estos pueblos y remedien los males que viene demandando desde hace veinte años. Fué al final felicitado y aplaudido. CORRESPONSAL

Ultima hora. (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE. El Congreso Eucarístico de Toledo. Comunican de Toledo que a la hora anunciada comenzó en la Catedral la sesión de apertura del Congreso nacional Eucarístico. Presidían el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el cardenal primado, y varios preladados. La Catedral se hallaba completamente llena de congresistas y público. Después de cantarse el «Veni Creator», el deán señor Polo y Benito pronunció breves frases de saludo; después, el obispo de Ciudad Real disertó sobre el tema «La Catedral de Toledo y la Eucaristía». El cardenal declaró abierto el Congreso. Se leyeron cartas muy expresivas del Papa y del Rey de España. En los Ministerios. El señor Marañez Arido despachó con el fiscal mayor de la Presidencia y con los directores generales del Ministerio. Le visitaron el alcalde de Vinaroz, el gobernador civil de Badajoz y el presidente de la Diputación de Madrid. —Visitaron al ministro de Gracia y Justicia el presidente de la Diputación y el alcalde de Segovia. —Conferenciaron con el señor Calvo Sotelo el fiscal del Supremo, el presidente del Colegio de médicos de Madrid, el gobernador de Badajoz y una comisión de empresarios de teatros. CORRESPONSAL

Alcaldía de Fuentepiñel. Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo, la cual será dotada con la titular de mil doscientas cincuenta pesetas y ciento veinticinco pesetas por derechos de inspección, cobradas del presupuesto municipal por trimestres vencidos; para la asistencia de ocho familias pobres casos de oficio. Los aspirantes presentarán sus solicitudes ante esta Alcaldía hasta el día 30 de este mes. El agraciado queda en libertad para contratar las iguales con los vecinos acomodados de esta localidad. Fuentepiñel, 15 de Octubre de 1926. El alcalde, Francisco de Frutos.

Se vende la casa de la calle de San Francisco, número 11, con un local para tienda o almacén. Para tratar, con su dueño, en la misma casa, piso principal.

Se vende vaca suiza, abocada a parir. Para tratar, en Velarde, con el señor veterinario.

Se vende una chota holandesa, de tres días. Para tratar, con Florencio Casado, paseo Nuevo, 5, Segovia.

Academia de Artillería. SUBASTA. Debido procederse a la venta en pública subasta de una yegua del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 10 de Noviembre próximo, siendo el importe de los anuncios de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado. Segovia, 18 de Octubre de 1926. El capitán encargado del detall, Luis Otero.

Roda de Eresma. GUARDERIAS. Estando vacante las guarderías del ganado de herradura y vacuno de los vecinos de este pueblo, los que deseen solicitarlo se presentarán en la Alcaldía de este pueblo para tratar de las condiciones de las mismas, haciendo saber que el número de cabezas es aproximadamente de 150. Roda de Eresma, 18 de Octubre de 1926. —El alcalde, León García.

Se venden fincas rústicas (55 obradas próximamente, de buena calidad), en Veganzones. Informará Román Cuesta, en dicho pueblo.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Se venden 2.000 pinas y 1.000 rayos, para carruajes, en partidas pequeñas o en conjunto. Para tratar, con Casimiro Carretero, en Cabezuela.

CITRÖEN - La marca que avanza triunfadora. Nuevos precios en vigor a partir del 1.º de Octubre de 1926. 10 HP. Chassis. B. 12 4.400 pts. id. B. 14 4.900 " Torpedo "Standard,, B. 12 5.500 " id. especial lujo B. 12 6.000 " id. id. id. B. 14 6.950 " id. comercial (transformable en camioneta) B. 12 6.200 " Cabriolet (transformable 3 asientos) B. 12 6.950 " Cond. Int. "Standard,, B. 12 6.200 " id. id. lujo B. 12 6.850 " id. id. id. B. 14 7.950 " Camioneta normanda B. 12 5.700 " id. furgón B. 12 5.800 " Frenos a las cuatro ruedas, ballestas enteras, alumbrado y arranque eléctricos, cinco neumáticos "comfort,, y equipo de herramienta. Estos precios se entienden por coches tomados en Irún (Por-Bou) INFORMES: HOTEL COMERCIO

Lecheros, terneros industriales, de poco tonelaje, desechad el antiguo método de transporte y en vuestros viajes ahorraréis muchas horas con la CAMIONETA NORMANDA CITRÖEN 10 HP. de escasísimo consumo y adaptable para diez pasajeros DEMOSTRACIONES Francisco Contreras PARADOR DEL NORTE

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche. Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero.

La Segoviana. Fábrica de baldosines de cemento. DE MANUEL GOMEZ Plazuela de El Salvador, número 16. Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas. QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS. NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación.

ACADEMIA CENTRAL. DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. Clase de corte y confección, por el metro corriente, de nueve a doce de la mañana y de siete a nueve de la noche. SE RECIBEN ENCARGOS. Isabel la Católica, núm. 12, 2.º SEGOVIA

Venéreo - Sífilis - Hernias. Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO. -- Consulta: de dos a cuatro de la tarde -- JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.** AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS



Ya no toso mas

gracias a las **Pastillas Richelet**

y sin embargo, tengo los pulmones bien delicados. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento esto no marcha; y temo que me voy a acatarrar, tomo algunas «PASTILLAS RICHELET» que obran como una verdadera (poción seca) y el mal está inmediatamente parado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el «PECTORAL RICHELET» la curará y queda así prevenida las terribles complicaciones.

Las pastillas y el pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.

No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner muchas, es **AVILINA ROJO**, 1,50 franco, preñado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende también en el depósito central: Laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).—SEGOVIA

LA HERNIA

(QUEBRADURA)

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor **C. A. BOER** es el único que procura sin molestia, aun haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método **C. A. BOER**. Madrid, 16 de Agosto 1926, señor **C. A. BOER**, Barcelona.

Muy señor mío: Después de varios años de padecer una hernia escrotal izquierda que me fué operada, me decidí a llevar los aparatos del método **C. A. BOER**, y con sólo cinco meses de llevarlos, me hallo totalmente curado y sano. Le quedo sumamente agradecido y le autoriza para que haga de esta carta la publicidad que le convenga, su servidor **Manuel Vidal**, calle de San Germán, número 5.—MADRID.

HERNIADOS si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor **C. A. BOER** en: **SEGOVIA**, jueves 7 Octubre, hotel Comercio Europeo. **AVILA**, viernes 8, hotel Inglés. **MEDINA DEL CAMPO**, domingo 17 Octubre, fonda La Castellana. **VALLADOLID**, lunes 18, hotel Inglaterra.

MADRID, jueves 21 y viernes 22 Octubre, hotel Inglés.

APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS

Sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, piernas artificiales, corsés reformatores de la escoliosis, cifosis, mal de poit, desviaciones y caída de la matriz, eventraciones, obesidad, riñón móvil, várices, hidroceles, varicoceles. **C. A. BOER** ortopédico, PELAYO, 60, BARCELONA

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS: **VIZCARELZA**

Apartado 511 MADRID

NUEVAS LEYES

Código del trabajo	2,50 pesetas
Reglamento de circulación de vehículos	1,50
Régimen de vinos y alcoholes	1,50
Contribución industrial	5,00
Ley del Timbre	4,50
Derechos Reales	4,00
Ley reformando la de Derechos Reales	1,00

Editorial Reus

LIBROS: PRECIADOS, 6 PREPARACIONES: PRECIADOS, 1 Correspondencia: Apartado número 12.250.—Madrid

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

CEMENTO

Portland artificial

“VALDERRIVA”

FABRICA EN VICÁLVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

—Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias—

Depósito en Segovia:

JESUS CARBONELL calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5, teléfono 55

Dirección:

Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga), teléfono 1.639 S.—MADRID

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocnaz (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al:

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Libros rayados de hojas cambiables «EME» Fabricación nacional. Patente y marca registrada



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio

Pídanse catálogos Edit. **ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)** Alameda de Maravedi BILBAO

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE **Deschiens** y Hemoglobinas

Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda y a los ferruginosos etc. — De salud y fuerza — PARIS



Motociclos suecos "Elwa,"

Diesel simplificado Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia. Diríjase a **TALLERES IACO, S. A.** Apartado 17.—LA CORUÑA

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 80 reales la fanega. Centeno, a 62 id., id. Cebada, a 41 id., id. Algarrobas, a 68 id., id. Yeros, a 46 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,56 kilos, a id. 15,50. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25. Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00. Yeros, los 45,24 kilos, a id. 11,50.

SEPUVEDA

Trigo, a 18,75 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 15,50 id., id. Cebada, a 11,00 id., id. Avena, a 7,90 id., id. Algarrobas, a 14,25 id., id. Yeros, a 15,25 id., id.

AREVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras. Centeno, a 60 id., id. Cebada, a 39 y 40 id., la fanega. Algarrobas, a 48 y 50 id., id.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

FOLLETO DE EL ADELANTADO 63

BENDITA TU BRAS...

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

El enemigo lo llevaba dentro, incrustado en el alma, para que no pudiera libertarse de él sin poner término a su vida. El espíritu de Marta aherrajaba el albedrío del suyo, condenándole al suplicio de desear lo que nunca habría de conseguir. El dominio de ella se ejercía de dentro a fuera, del pensamiento a la sensación, del alma a la carne, en forma de exigencias implacables. Sus emociones no eran otra cosa que reflejos serviles del capricho soberano de la augusta. De igual modo que la alta luz celeste cambia el color del mar, así también los estados de su ánimo variaban con el antiojo de ella. Si el sol brufiaba en el cielo con sus destellos, el mar es plata. Si lo vela una nube, es acero. Así también según Marta se mostrara hosca o risueña, se manifestaba él enojado o contento. Hacía seis meses que Carlos ignoraba el cur-

so de la vida de Marta. Cuantos intentos empuñó para que Irene le diera una pista, se estrellaron contra las tercias negativas de la cómplice. Loco en el extravío de sus proyectos, se dio a recordar que en un tiempo fué Marta la inspiradora de sus más ardientes ilusiones, sin alentar esperanzas de volverla a ver jamás. El tiempo transcurrido sin saber de ella embobó el fanatismo de su pasión en la placidez de la añoranza. Pensó en que quizás la muerte habría ejercido con ella una selección piadosa eliminándola del mundo para liberarle a él del castigo de su amor. La muerte de Marta significaba la redención de Carlos, su reintegración al mundo de los hombres libres y felices. Dueño de sí mismo, al romper las ligaduras de su amor, podría proseguir el camino de su vida de artista sin preocupaciones que encañaran su genio a las miserias del Instituto. El percance ocurrido a Marta en Sevilla le hizo experimentar una doble sensación de satisfacción y de pena. Sentía satisfacción porque había de verla abatida, impotente y quizás arrepentida de sus infamias pasadas. El perdón suyo acaso sería el más duro castigo que podía infligirse a su soberbia. Sentía al mismo tiempo pena por ella, porque se la imaginaba acuchi-

llada en medio del campo solitario, desangrándose por las heridas, con el rostro cadavérico, el cuerpo en estertor y la vista perdida en infinitos de dolor. Pretexando urgencias ineludibles salió precipitadamente de la Robleña con dirección a Sevilla. No avisó a Marta del viaje para cogerla de improviso y darle el consuelo de que viese que en los momentos de su desgracia aún le rendía el amor de siempre. Esta sorpresa podría proporcionarle el suspirado triunfo que con tanto ardor venía apeteciendo desde la noche memorable en que ella lo arrojó del hotel, después de decirle que estaba hastiada de él. Tendido sobre la colchoneta del vagón del ferrocarril se dio a elucidar hipótesis y fantasías. Las distintas versiones que los periódicos habían dado acerca del desfío de Marta le llenaron de confusión. De entre todas las informaciones publicadas por la Prensa para explicar el suceso, sólo sacaba en consecuencia que Marta estaba herida de gravedad y que la agresora había sido la esposa del famoso matador de toros Curro Romero. De deducción en deducción vino a colegir que cuando una mujer se atrevía a apuñalar a otra,

jugándose la libertad, la reputación y la vida, era porque entre ambas debían mediar graves resentimientos. Si Dolores, feliz en la paz de su hogar con el cariño del marido, se había decidido a acometer a Marta, era indudablemente porque ésta le habría ofendido con algún agravio intolerable. Los antecedentes personales de Marta le abonaban mucho para sospechar que aunque la agresora fuese la esposa de Curro, la inspiradora de la agresión debía haber sido ella misma. Añadiendo un poco de fantasía a las informaciones periodísticas llegó Carlos a reconstituir mentalmente la escena del desafío con arreglo al capricho de su imaginación. Veía a Dolores, humilde, lírica y con el semblante demudado por los celos, acechando detrás de un árbol la llegada de Marta en la obscuridad de la noche para lanzarse sobre ella con el puñal en la mano. Al mismo tiempo se imaginaba a Marta vencida e indefensa, como víctima de su afición a jugar con el corazón de los demás. Quizás buscando el placer de un episodio galante con el torero, se decidió a salir fuera de la población en las altas horas de la noche y cuando más ajena estaba a la emboscada que se le tendía, se vio sú-